
Îëèìïèàäà øêîëüíèêîâ ¾Íàäåæäà ýíåðãåòèêè¿. Îòáîðî÷íûé ýòàï. Çàî÷íàÿ ôîðìà.

ÇÀÄÀÍÈÅ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ
ÂÀÐÈÀÍÒ 11114 äëÿ 11 êëàññà

1. Ïðîåêòèðîâùèê îïîðû ËÝÏ èíæåíåð Îáðûâàëèí èìååò ÷åðòåæ ðàâíî-
áîêîé òðàïåöèè ñ îñíîâàíèÿìè a è 10a è ñ óãëàìè ïðè áîëüøåì îñíîâàíèè 35◦.
Åìó íåîáõîäèìî îòìåòèòü íà áîëüøåì îñíîâàíèè òàêóþ òî÷êó, ÷òîáû ñóììà
äëèí ïåðïåíäèêóëÿðîâ, îïóùåííûõ èç ýòîé òî÷êè íà áîêîâûå ñòîðîíû (èëè
èõ ïðîäîëæåíèÿ) áûëà áû ìèíèìàëüíîé. Ñêîëüêî òàêèõ òî÷åê ìîæíî íàéòè?
Â êàêîì îòíîøåíèè îíè áóäóò äåëèòü áîëüøåå îñíîâàíèå?

2. Èññëåäóÿ ïðî÷íîñòü îïîðû ËÝÏ, èíæåíåð Îáðûâàëèí ïîëó÷èë âûðà-
æåíèå

P (n) =

(
1− 1

6

)(
1− 1

10

)
· · ·
(
1− 1

(n− 1)n/2

)
.

Ñóùåñòâóåò ëè òàêîå n, ïðè êîòîðîì P (n) ≤ 0,50 . . . 0︸ ︷︷ ︸
2020 íóëåé

5 ?

3. Ñóùåñòâóåò ëè ôóíêöèÿ f(x) = ax− 1+a(x−1) òàêàÿ, ÷òî f(1) = f(2)?

4. Â îñíîâàíèè ïðÿìîé ïðèçìû ëåæèò ïÿòèóãîëüíèê ABCDE, ñòîðîíû
BC, CD è DE êîòîðîãî èìåþò äëèíû 2−

√
2, 3+

√
2, 1+2

√
2. Ìîæíî ëè â

òàêóþ ïðèçìó âïèñàòü öèëèíäð? (Öèëèíäð âïèñàí â ïðèçìó, åñëè îí èìååò òó
æå âûñîòó, ÷òî è ïðèçìà, à åãî áîêîâàÿ ïîâåðõíîñòü êàñàåòñÿ êàæäîé áîêîâîé
ãðàíè ïðèçìû.)

5. Ðåøèòå â öåëûõ ÷èñëàõ óðàâíåíèå

(
√
2)38x · (0, 5)−21y = 256100.
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ÇÀÄÀÍÈÅ ÏÎ   ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ   
ÂÀÐÈÀÍÒ  12111 äëÿ  11 êëàññà

1. Ðåøèòå óðàâíåíèå
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x
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√
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x
.

2. Äàíà ñôåðà åäèíè÷íîãî ðàäèóñà ñ öåíòðîì (0, 0, 0). Ïðÿìàÿ, ïåðåñåêàþ-
ùàÿ îñü OZ, êàñàåòñÿ ñôåðû è îáðàçóåò ñ ïëîñêîñòüþ XOY óãîë 60◦.

Íàéäèòå êîîðäèíàòû âñåõ âîçìîæíûõ òî÷åê êàñàíèÿ ñôåðû òàêîé ïðÿìîé.

Ñðåäè âñåõ òî÷åê êàñàíèÿ íàéäèòå áëèæàéøóþ ê òî÷êå ïåðåñå÷åíèÿ ñôåðû

ñ ëó÷îì y = x (x ≥ 0, z = 0).

3. Â òî÷êàõ x = x1, x2, x3, x1 < x2 < x3, ôóíêöèÿ

f(x) = a · 2x + b ·
√
2
x

ïðèíèìàåò çíà÷åíèÿ y1, y2, y3, ïðè÷åì y1 <3. Ñðàâíèòå ÷èñëà y1, y2 è y3.

4. Äàòó 9.11.20 ìîæíî íàçâàòü êðàñèâîé, òàê êàê 9 + 11 = 20.
Ñêîëüêî äàò òàêîãî âèäà â ãîäû ñ 2020 ïî 2030?

Íà êàêîé äåíü íåäåëè ïðèäåòñÿ 19.11.30?

Íàéäèòå â 2030 ãîäó âñå ïîíåäåëüíèêè óêàçàííîãî âèäà.

5. Ðåøèòå óðàâíåíèå â öåëûõ ÷èñëàõ

|xyz| = |x| − |y|.

Ìîãóò ëè ÷èñëà x, y, z, óäîâëåòâîðÿþùèå ýòîìó óðàâíåíèþ, áûòü òàíãåíñàìè

óãëîâ îäíîãî òðåóãîëüíèêà?
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ÇÀÄÀÍÈÅ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ
ÂÀÐÈÀÍÒ 11101 äëÿ 10 êëàññà

1. Ïðîåêòèðîâùèê îïîðû ËÝÏ èíæåíåð Çàêàìñêèé èìååò ÷åðòåæ ðàâíî-
áîêîé òðàïåöèè ñ îñíîâàíèÿìè a è 15a è ñ óãëàìè ïðè áîëüøåì îñíîâàíèè
15◦. Åìó íåîáõîäèìî îòìåòèòü íà áîëüøåì îñíîâàíèè òàêóþ òî÷êó, ÷òîáû
ñóììà äëèí ïåðïåíäèêóëÿðîâ, îïóùåííûõ èç ýòîé òî÷êè íà áîêîâûå ñòîðîíû
(èëè èõ ïðîäîëæåíèÿ) áûëà áû ìàêñèìàëüíîé. Ñêîëüêî òàêèõ òî÷åê ìîæíî
íàéòè? Â êàêîì îòíîøåíèè îíè áóäóò äåëèòü áîëüøåå îñíîâàíèå?

2. Èññëåäóÿ ïðî÷íîñòü îïîðû ËÝÏ, èíæåíåð Çàêàìñêèé ïðèøåë ê âåëè-
÷èíå

P =

(
1− 1

22

)(
1− 1

32

)
· · ·
(
1− 1

20202

)
.

Íàéäèòå çíà÷åíèå P ñ òðåìÿ çíàêàìè â äðîáíîé ÷àñòè.

3. Â ïÿòèóãîëüíèêå îäíà ñòîðîíà èìååò äëèíó 2 ñì, à îñòàëüíûå � ïî 1
ñì. Ìîæíî ëè â òàêîé ïÿòèóãîëüíèê âïèñàòü îêðóæíîñòü?

4. Äëÿ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè a1, a2, a3, . . . âûïîëíÿþòñÿ óñëîâèÿ
am = n, an = m ïðè íåêîòîðûõ ðàçëè÷íûõ ôèêñèðîâàííûõ m è n. Íàéäèòå
am+ n.

5. Ðåøèòå óðàâíåíèå â öåëûõ ÷èñëàõ

19x+ 21y = 800.
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ÇÀÄÀÍÈÅ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ

ÂÀÐÈÀÍÒ 12104 äëÿ 10 êëàññà

1. Ðåøèòå óðàâíåíèå

9
√
5

x
√
x
+ 1 =

10−
√
5√

x
+

10
√
5− 9

x
.

2. Êàñàòåëüíàÿ ê êðèâîé y = −
√
4− x2, ïðîâåäåííàÿ â òî÷êå A, íàêëîíåíà

ê îñè Ox ïîä óãëîì 120◦. Íàéäèòå:
êîîðäèíàòû òî÷êè A,
óðàâíåíèå ýòîé êàñàòåëüíîé,

óðàâíåíèå ïðÿìîé OA.

3. Ôóíêöèÿ f(x) = ax2 + bx + c, a 6= 0, èìååò öåëûå êîýôôèöèåíòû è

ïðèíèìàåò â òî÷êàõ x = d1, d2, d3, ãäå d1 < d2 < d3 è âñå ýòè òðè ÷èñëà öåëûå,

çíà÷åíèÿ èç ìíîæåñòâà {d1, d2, d3}. Âûÿñíèòå, âîçìîæíî ëè îäíîâðåìåííîå

âûïîëíåíèå òðåõ óñëîâèé

f(d1) = d3, f(d2) = d1, f(d3) = d2.

4. Äàòó 20.11.20 ìîæíî íàçâàòü êðàñèâîé, òàê êàê ïàðà åå ïåðâûõ öèôð è

ïàðà ïîñëåäíèõ öèôð îäèíàêîâû.

Ñêîëüêî äàò òàêîãî âèäà â ãîäû ñ 2020 ïî 2099?

Íà êàêîé äåíü íåäåëè ïðèäåòñÿ 30.03.30?

5. Ðåøèòå óðàâíåíèå â öåëûõ ÷èñëàõ

√
xyz =

√
x−√y.

Ìîãóò ëè ÷èñëà x, y, z, óäîâëåòâîðÿþùèå ýòîìó óðàâíåíèþ, áûòü êîñèíóñàìè
óãëîâ îäíîãî òðåóãîëüíèêà?



Îëèìïèàäà øêîëüíèêîâ ¾Íàäåæäà ýíåðãåòèêè¿. Îòáîðî÷íûé ýòàï. Çàî÷íàÿ ôîðìà.

ÇÀÄÀÍÈÅ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ

ÂÀÐÈÀÍÒ 11993 äëÿ 9 êëàññà

1. Ïðîåêòèðîâùèê îïîðû ËÝÏ èíæåíåð Ïåíæèíñêèé èìååò ÷åðòåæ òðå-

óãîëüíèêà ABC, â êîòîðîì ∠A = 70◦, ∠B = 55◦. Åìó íåîáõîäèìî îòìåòèòü
íà ñòîðîíå AB òàêóþ òî÷êó, ÷òîáû ñóììà äëèí ïåðïåíäèêóëÿðîâ, îïóùåííûõ

èç ýòîé òî÷êè íà äâå äðóãèå ñòîðîíû áûëà áû ìèíèìàëüíîé. Ñêîëüêî òàêèõ

òî÷åê ìîæíî íàéòè? Â êàêîì îòíîøåíèè îíè áóäóò äåëèòü ñòîðîíó AB?

2. Èññëåäóÿ ïðî÷íîñòü îïîðû ËÝÏ, èíæåíåð Çàêàìñêèé ïðèøåë ê âåëè-

÷èíå

P =

(
1− 5

8

)(
1− 7

15

)(
1− 9

24

)
· · ·

(
1− 2 · 2020− 1

20202 − 1

)
.

Íàéäèòå çíà÷åíèå P ñ òðåìÿ çíàêàìè â äðîáíîé ÷àñòè.

3. Â ïÿòèóãîëüíèêå äëèíà îäíîé èç ñòîðîí âäâîå áîëüøå ñðåäíåãî àðèôìå-

òè÷åñêîãî äëèí äâóõ ñìåæíûõ ñ íåé ñòîðîí. Ìîæíî ëè â òàêîé ïÿòèóãîëüíèê

âïèñàòü îêðóæíîñòü?

4. Íàéäèòå âñå ôóíêöèè âèäà f(x) = (1/a)x+b, óäîâëåòâîðÿþùèå óñëîâèþ

åñëè x ∈ E, òî è f(x) ∈ E,

ãäå E = {c1, c2, c3}, c1, c2, c3 � ïðîèçâîëüíûå ïîïàðíî ðàçëè÷íûå óïîðÿäî÷åí-

íûå ïî âîçðàñòàíèþ ÷èñëà: c1 < c2 < c3.

5. Ðåøèòå óðàâíåíèå â öåëûõ ÷èñëàõ

21x+ 23y = 220.
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ÇÀÄÀÍÈÅ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ

ÂÀÐÈÀÍÒ 12993 äëÿ 9 êëàññà

1. Ðåøèòå óðàâíåíèå

√
2 + 4

x
+

3
√
2

x3
=

4
√
2 + 3

x2
+ 1.

2. Êàñàòåëüíàÿ ê ãðàôèêó ôóíêöèè y =
√
3− x2, ïðîâåäåííàÿ â òî÷êå A,

íàêëîíåíà ê îñè Ox ïîä óãëîì 150◦. Íàéäèòå êîîðäèíàòû òî÷êè A.

3. Ôóíêöèÿ f(x) = ax2 + bx+ c, a < 0, ïðèíèìàåò â òî÷êàõ

x = d1, d2, d3, d1 < d2 < d3,

çíà÷åíèÿ èç ìíîæåñòâà {d1, d2, d3}. Èçâåñòíî, ÷òî f(d1) = f(d3). Íàéäèòå âñå
âîçìîæíûå íàáîðû (f(d1), f(d2), f(d3)).

4. Äàòó 2.10.20 ìîæíî íàçâàòü êðàñèâîé, òàê êàê 2 · 10 = 20.
Ñêîëüêî äàò òàêîãî âèäà â ãîäû ñ 2021 ïî 2031?

Íà êàêîé äåíü íåäåëè ïðèäåòñÿ 15.02.30?

5. Ðåøèòå óðàâíåíèå â öåëûõ ÷èñëàõ

3xyz = x− 3y.



Îëèìïèàäà øêîëüíèêîâ ¾Íàäåæäà ýíåðãåòèêè¿. Îòáîðî÷íûé ýòàï. Çàî÷íàÿ ôîðìà.

ÇÀÄÀÍÈÅ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ
ÂÀÐÈÀÍÒ 11882 äëÿ 8 êëàññà

1. Ïðîåêòèðîâùèê îïîðû ËÝÏ èíæåíåð Ëàéòîâ èìååò ÷åðòåæ ïðÿìîóãîëü-
íîãî òðåóãîëüíèêà ABC, â êîòîðîì ∠A = 25◦, ∠C � ïðÿìîé. Åìó íåîáõîäèìî
îòìåòèòü íà ñòîðîíå AB òàêóþ òî÷êó, ÷òîáû ñóììà äëèí ïåðïåíäèêóëÿðîâ,
îïóùåííûõ èç ýòîé òî÷êè íà äâå äðóãèå ñòîðîíû, áûëà áû ìèíèìàëüíîé.
Ñêîëüêî òàêèõ òî÷åê ìîæíî íàéòè? Â êàêèõ ìåñòàõ ñòîðîíû AB îíè áóäóò
íàõîäèòüñÿ?

2. 19 îêòÿáðÿ â Öàðñêîì Ñåëå â ÷åñòü äíÿ çíàìåíèòîãî ëèöåÿ ïðîâîäèëñÿ
ïðàçäíè÷íûé ôåéåðâåðê. Áûëî âûïóùåíî 418 ñíàðÿäîâ èç íåñêîëüêèõ ïóøåê.
Âñå ïóøêè áûëè ïîñòðîåíû â äâå îäèíàêîâûå áàòàðåè è ïðîèçâåëè ïî îäèíà-
êîâîìó êîëè÷åñòâó âûñòðåëîâ. ×èñëî áàòàðåé ìåíüøå ÷èñëà ïóøåê â áàòàðåå,
à ÷èñëî ïóøåê â áàòàðåå ìåíüøå ÷èñëà âûñòðåëîâ, ñäåëàííûõ îäíîé ïóøêîé.
Ñêîëüêî âûñòðåëîâ ïðîèçâåëà êàæäàÿ ïóøêà?

3. Äâà èãðîêà âåäóò äîâîëüíî ñòðàííóþ èãðó. Êàæäûé èç íèõ ïîî÷åðåäíî
âûáèðàåò ïî îäíîé êàðòå èç 14 ñ ÷èñëàìè −15, −12, −11, −10, −5, −9, 2,
3, 7, 8, 9, 10, 11, 12 (è íå âîçâðàùàåò åå). Âûèãðûâàåò òîò, ó êîãî îêàæåòñÿ
áîëüøå ñóììà ìîäóëåé 7 âûáðàííûõ ÷èñåë. Ó êàêîãî èãðîêà áîëüøå øàíñîâ
âûèãðàòü: ó òîãî, êòî äåëàåò ïåðâûé õîä, èëè ó âòîðîãî?

4. Íàéäèòå âñå ôóíêöèè âèäà f(x) = ax2+ bx+ c, ïðèíèìàþùèå çíà÷åíèÿ
f(d) = e, f(e) = d ïðè çàäàííûõ ÷èñëàõ d, e.

5. Ñàøà è Ìàøà âñêàïûâàëè îãîðîä íà äà÷å, ïîäåëèâ åãî íà äâå ðàâíûå ïî
ïëîùàäè ÷àñòè. Êàæäûé äîëæåí âñêîïàòü ñâîþ ïîëîâèíó. Ñàøà êîïàåò â 1,5
ðàçà áûñòðåå Ìàøè. Êîãäà Càøà âñêîïàë 1/3 ñâîåé ÷àñòè îãîðîäà, åãî ëîïàòà
ñëîìàëàñü, è îí ñòàë êîïàòü â 1,5 ðàçà ìåäëåííåå Ìàøè. Êòî áûñòðåå âñêîïàë
ñâîþ ïîëîâèíó îãîðîäà? Íàéäèòå òàêæå îòíîøåíèå âðåìåíè, ïîòðà÷åííîãî
Ñàøåé, êî âðåìåíè ðàáîòû Ìàøè.
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ÇÀÄÀÍÈÅ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ
ÂÀÐÈÀÍÒ 12882 äëÿ 8 êëàññà

1. Èç òîíêîé ïðîâîëîêè èçãîòîâèëè 8 ðàç-
ëè÷íûõ ïàðàëëåëåïèïåäîâ, èç êîòîðûõ ñëîæè-
ëè êóá, èçîáðàæåííûé íà ðèñóíêå. Ðåáðî êóáà
èìååò äëèíó 12 ñì. Íàéäèòå ñóììàðíóþ äëèíó
ïðîâîëîêè, ïîòðà÷åííîé íà èçãîòîâëåíèå âûäå-
ëåííûõ íèæíåãî è âåðõíåãî ïàðàëëåëåïèïåäîâ.

2. Íà òóðíèðå ïî ñòðåëüáå êàæäûé ó÷àñòíèê
ïîëó÷àåò 8 áàëëîâ çà ïîïàäàíèå â ìèøåíü è ìèíóñ 5 áàëëîâ çà ïðîìàõ. Ñàøà
ó÷àñòâîâàë â òóðíèðå è çàðàáîòàë 13 áàëëîâ, ïðè ýòîì îí èçðàñõîäîâàë íå áîëåå
20 ïàòðîíîâ. Ñêîëüêî âûñòðåëîâ îí ïðîèçâåë?

3. Ëûæíèê øåë ïî òðàññå îò ñòàðòà äî ôèíèøà, à çàòåì òîé æå òðàññîé
îáðàòíî. Ïî ïðîñåêå, çàùèùåííîé îò âåòðà, îí äâèãàëñÿ ñî ñêîðîñòüþ 1 ëåñ
â ÷àñ. Â íåêîòîðîì ìåñòå òðàññà ñâîðà÷èâàåò íà îòêðûòóþ ðàâíèíó, è âäîëü
òðàññû äóåò âåòåð. Ñêîðîñòü ëûæíèêà ïðè ïîïóòíîì âåòðå ñîñòàâëÿåò 2 ëåñà/÷,
ïðè âñòðå÷íîì âåòðå � 2/3 ëåñà/÷. Âåñü ýòîò ïóòü çàíÿë ó ëûæíèêà 1 ÷àñ 46
ìèíóò. Êàêîâà äëèíà òðàññû? Íàéäèòå òàêæå ñðåäíþþ ñêîðîñòü ëûæíèêà íà
âñåì ïóòè (òóäà è îáðàòíî).

4. Äàòó 02.11.20 ìîæíî íàçâàòü êðàñèâîé, òàê êàê îíà èìååò âèä

X1X2. X3X3. X2X1.

Ñêîëüêî äàò òàêîãî âèäà â ãîäû ñ 2020 ïî 2040?

5. Òðè äîáëåñòíûõ ðûöàðÿ ðåøèëè ïðîâåñòè òóðíèð â ÷åñòü ïðåêðàñíîé äà-
ìû. Ïðàâèëà òóðíèðà òàêîâû.
1. Ïîåäèíêè âåäóòñÿ òóðíèðíûì (áåçîïàñíûì) îðóæèåì, ÷òîáû íå íàíåñòè ïî-
âðåæäåíèÿ íè ðûöàðÿì, íè êîíÿì.
2. Êàæäûå äâà ó÷àñòíèêà ïðîâîäÿò ìåæäó ñîáîé íå áîëåå îäíîãî ïîåäèíêà.
3. Âñå çàÿâëåííûå êàæäûì ó÷àñòíèêîì ïîåäèíêè äîëæíû ñîñòîÿòüñÿ.
Îöåíèâ ñâîè âîçìîæíîñòè è âûíîñëèâîñòü ñâîèõ êîíåé, äâà ðûöàðÿ âûçâàëèñü
ïðîâåñòè ïî 3 ïîåäèíêà, à òðåòèé ðûöàðü � 2 ïîåäèíêà.
Êàêîå ìèíèìàëüíîå êîëè÷åñòâî ó÷àñòíèêîâ íàäî äîáàâèòü ê ýòèì òðåì, ÷òîáû
òóðíèð ñòàë âîçìîæåí? Ñêîëüêî ïîåäèíêîâ äîëæíû îíè ïðîâåñòè?



Îëèìïèàäà øêîëüíèêîâ ¾Íàäåæäà ýíåðãåòèêè¿. Îòáîðî÷íûé ýòàï. Çàî÷íàÿ ôîðìà.

ÇÀÄÀÍÈÅ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ
ÂÀÐÈÀÍÒ 11774 äëÿ 7 êëàññà

Ðåøèòü çàäà÷ó � ýòî âûâåñòè, à íå óãàäàòü îòâåò! Îáúÿñíèòü ðåøå-

íèå � ýòî íå òîëüêî äàòü îòâåò. Ðåøåíèå äîëæíî ñîäåðæàòü ëîãè÷åñêîå

îáîñíîâàíèå âñåõ åãî ýòàïîâ ñ ôîðìóëèðîâêîé ïðåäïîëîæåíèé è âûâîäîâ.

1. Ïðè äâîðå êîðîëÿ Àðòóðà çà êðóãëûé ñòîë ñåëè ðàâíûå ïî ñâîèì äî-
ñòîèíñòâàì ðûöàðè. Êàæäûé èç íèõ çà êàæäûé ãîä ñî âðåìåíè óñòàíîâëåíèÿ
ýòîãî îáû÷àÿ ñîâåðøèë îäíî è òî æå ÷èñëî ïîäâèãîâ. Êîëè÷åñòâî ëåò ñî âðå-
ìåíè óñòàíîâëåíèÿ îáû÷àÿ ìåíüøå ÷èñëà ïîäâèãîâ, ñîâåðøåííûõ ðûöàðåì çà
ãîä, à ÷èñëî ïîäâèãîâ êàæäîãî ðûöàðÿ â ãîäó ìåíüøå ÷èñëà ðûöàðåé. Âñå-
ãî ñîâåðøåíî áûëî 470 ïîäâèãîâ. Ñêîëüêî æå ðûöàðåé ñèäåëî çà êðóãëûì
ñòîëîì êîðîëÿ Àðòóðà?

2. Äâà èãðîêà âåäóò äîâîëüíî ñòðàííóþ èãðó. Êàæäûé èç íèõ ïîî÷åðåäíî
âûáèðàåò ïî îäíîé êàðòå èç 14 ñ ÷èñëàìè −11, −10, −9, −8, −7, 1, 2, 3, 4, 5, 6,
7, 8, 9 (è íå âîçâðàùàåò åå). Âûèãðûâàåò òîò, ó êîãî îêàæåòñÿ áîëüøå ñóììà
ìîäóëåé 7 âûáðàííûõ ÷èñåë. Ìîæåò ëè âûèãðàòü òîò, êòî äåëàåò âòîðîé õîä?

3. Íàéäèòå âñå âîçìîæíûå çíà÷åíèÿ êîýôôèöèåíòîâ a, b, c ôóíêöèè
f(x) = ax2+bx+c, ïðèíèìàþùåé â çàäàííûõ òî÷êàõ x = d è x = 2d çíà÷åíèe
f(d) = f(2d) = 0.

4. Äâóì ðàáîòíèêàì ïîðó÷åíî âûïîëíèòü äâà îäèíàêîâûõ çàäàíèÿ. Ïåð-
âûé ðàáîòíèê âñå âðåìÿ òðóäèëñÿ ñ îäèíàêîâîé ïðîèçâîäèòåëüíîñòüþ. Âòîðîé
íà÷àë ðàáîòó íà 30% èíòåíñèâíåå ïåðâîãî, îäíàêî, âûïîëíèâ 30% çàäàíèÿ, îí
óñòàë, è åãî ïðîèçâîäèòåëüíîñòü ñòàëà òàêîé æå, êàê ó ïåðâîãî, à ïîñëåäíèå
30% çàäàíèÿ îí âûïîëíÿë ñ ïðîçâîäèòåëüíîñòüþ íà 30% íèæå, ÷åì ó ïåðâîãî.
Êòî áûñòðåå âûïîëíèë çàäàíèå?

5. Ñòîðîíû òðåóãîëüíèêà èìåþò äëèíû 13, 14 è 15 ñì. Ìîæíî ëè ïðå-
îáðàçîâàòü òàêîé òðåóãîëüíèê â ïðÿìîóãîëüíûé, óâåëè÷èâ (èëè óìåíüøèâ)
êàæäóþ ñòîðîíó èñõîäíîãî òðåóãîëüíèêà íà îäíî è òî æå ÷èñëî
à) ñàíòèìåòðîâ,
á) ïðîöåíòîâ.
(Òðåóãîëüíèê ñî ñòîðîíàìè a, b, c ïðÿìîóãîëüíûé òîãäà è òîëüêî òîãäà, êîãäà
a2 + b2 = c2).



Îëèìïèàäà øêîëüíèêîâ ¾Íàäåæäà ýíåðãåòèêè¿. Îòáîðî÷íûé ýòàï. Çàî÷íàÿ ôîðìà.

ÇÀÄÀÍÈÅ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ
ÂÀÐÈÀÍÒ 12773 äëÿ 7 êëàññà

ñëóæåáíîå
ïîìåùåíèå

çîíà
ðàçãðóçêè

ÑÊËÀÄ ÇÀË

1. Íà ðèñóíêå èçîáðàæåí ïëàí ìàãàçè-
íà. Ïðè åãî ðåìîíòå íà ïîêðàñêó ñòåí áû-
ëî èçðàñõîäîâàíî ñëåäóþùåå êîëè÷åñòâî
áàíîê êðàñêè: ñêëàä � 18, ñëóæåáíîå ïî-
ìåùåíèå � 12, çîíà ðàçãðóçêè òîâàðà � 24.
Ñêîëüêî áàíîê êðàñêè èçðàñõîäîâàíî íà
çàë, åñëè âûñîòà ïîòîëêà âåçäå îäèíàêî-
âà? Ðàñõîä êðàñêè íà åäèíèöó ïëîùàäè ñ÷èòàéòå ïîñòîÿííûì.

2. Áàáóëÿ íà ðûíêå ïðîäàâàëà öâåòû ïî 130 ðóáëåé êàæäûé. Ïðîäàâ íåìíîãî
öâåòîâ, îíà êóïèëà ãîðøî÷êè äëÿ ðàññàäû ïî öåíå 20 ðóáëåé çà øòóêó. Ïîñëå
ýòîãî ó íåå îñòàëîñü 150 ðóáëåé. Ñêîëüêî îíà ïðîäàëà öâåòêîâ è êóïèëà ãîð-
øî÷êîâ, åñëè èõ ñóììàðíîå êîëè÷åñòâî íå ïðåâîñõîäèò 20?

3. Â äåòñòâå Ìèõàèë Ëåðìîíòîâ êàòàëñÿ ñ ïîäðóæêàìè íà ëîäî÷êå â áàáóø-
êèíîì èìåíèè Òàðõàíû Ïåíçåíñêîé ãóáåðíèè. Îò ïðè÷àëà ëîäî÷êà ïðîøëà ïî
îçåðó ñî ñêîðîñòüþ 3 âåðñòû â ÷àñ, çàòåì âîøëà â âûòåêàþùóþ èç îçåðà ðå÷êó è
äâèãàëàñü ñî ñêîðîñòüþ 6 âåðñò/÷ äî ìåëüíèöû. Çäåñü äåòè ñäåëàëè îñòàíîâêó,
ïîñìîòðåëè íà ðàáîòó ìåëüíèêà, à çàòåì òàêèì æå ïóòåì âåðíóëèñü îáðàòíî
íà ïðè÷àë â èìåíèè áàáóøêè Åëèçàâåòû Àëåêñååâíû Àðñåíüåâîé. Ïðîòèâ òå÷å-
íèÿ ëîäî÷êà äâèãàëàñü ñî ñêîðîñòüþ 2 âåðñòû/÷, è âåñü ïóòü (òóäà è îáðàòíî),
íå ñ÷èòàÿ âðåìåíè íà îñòàíîâêó ó ìåëüíèöû, çàíÿë 2 ÷àñà 40 ìèíóò. Êàêîâî
ðàññòîÿíèå ïî âîäå îò ïðè÷àëà äî ìåëüíèöû?

4. Äàòó 2.10.20 ìîæíî íàçâàòü êðàñèâîé, òàê êàê 2 · 10 = 20. Ñêîëüêî äàò
òàêîãî âèäà â ãîäû ñ 2021 ïî 2031?

5. Øåñòü äîáëåñòíûõ ðûöàðåé èçúÿâèëè æåëàíèå ó÷àñòâîâàòü â òóðíèðå â
÷åñòü ïðåêðàñíîé äàìû. Ïðàâèëà òóðíèðà òàêîâû.
1. Ïîåäèíêè âåäóòñÿ òóðíèðíûì (áåçîïàñíûì) îðóæèåì, ÷òîáû íå íàíåñòè ïî-
âðåæäåíèÿ íè ðûöàðÿì, íè êîíÿì.
2. Êàæäûå äâà ó÷àñòíèêà ïðîâîäÿò ìåæäó ñîáîé íå áîëåå îäíîãî ïîåäèíêà.
3. Âñå çàÿâëåííûå êàæäûì ó÷àñòíèêîì ïîåäèíêè äîëæíû ñîñòîÿòüñÿ.
Îöåíèâ ñâîè âîçìîæíîñòè è âûíîñëèâîñòü ñâîèõ êîíåé, òðè ðûöàðÿ âûçâàëèñü
ïðîâåñòè ïî 3 ïîåäèíêà, à òðè äðóãèõ � ïî 2 ïîåäèíêà.
Ìîæåò ëè ñîñòîÿòüñÿ òàêîé òóðíèð? Îòâåò îáîñíóéòå.



Îëèìïèàäà øêîëüíèêîâ ¾Íàäåæäà ýíåðãåòèêè¿. Îòáîðî÷íûé ýòàï. Çàî÷íàÿ ôîðìà.

ÇÀÄÀÍÈÅ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ
ÂÀÐÈÀÍÒ 11661 äëÿ 6 êëàññà

Ðåøèòü çàäà÷ó � ýòî âûâåñòè, à íå óãàäàòü îòâåò! Îáúÿñíèòü ðåøå-

íèå � ýòî íå òîëüêî äàòü îòâåò. Ðåøåíèå äîëæíî ñîäåðæàòü ëîãè÷åñêîå

îáîñíîâàíèå âñåõ åãî ýòàïîâ ñ ôîðìóëèðîâêîé ïðåäïîëîæåíèé è âûâîäîâ.

1. Êàêîé öèôðîé çàêàí÷èâàåòñÿ ÷èñëî 82020 ?

2. Â ãîðîäå Äàâèëîíå èñïîëüçóþòñÿ ìîíåòû äîñòîèíñòâîì â 1, 5 è 9 ñàí-
òèêîâ. Ìîæíî ëè äåñÿòüþ òàêèìè ìîíåòàìè íàáðàòü ñóììó 45 ñàíòèêîâ?

3. Ìîæíî ëè, íå îòðûâàÿ êàðàíäàøà îò
áóìàãè, íàðèñîâàòü ôèãóðó, èçîáðàæåííóþ
ñïðàâà? Ëèáî îïèøèòå, êàê ýòî ñäåëàòü, ëèáî
îáúÿñíèòå, ïî÷åìó ýòîãî ñäåëàòü íåëüçÿ.

4. Àôðèêàíñêèé æèâîòíîâîä Êîìáè Êîðì ñîäåðæèò íà ñâîåé ôåðìå 5
áåãåìîòèêîâ. Ê ìîìåíòó âåòåðèíàðíîãî îñìîòðà ñóììàðíûé âåñ áåòåìîòèêîâ
äîñòèã 1,5 ò. Âåðíî ëè, ÷òî åñòü õîòÿ áû îäíà ïàðà áåãåìîòèêîâ, êîòîðóþ
ìîæíî îòâåçòè íà îñìîòð íà ìàøèíå ãðóçîïîäúåìíîñòüþ 7 ö?

5. Ëîñÿø ïîøåë íàâåñòèòü Ïèíà. Â òîò æå ìîìåíò Ïèí íà òîëüêî ÷òî
èçîáðåòåííîì âîäîðîäíîì ñêóòåðå ïîåõàë ïî òîé æå äîðîæêå ê Ëîñÿøó. ×åðåç
6 ìèíóò Ïèí îêàçàëñÿ ðîâíî ïîñåðåäèíå ìåæäó ñâîèì äîìèêîè è èäóùèì
åìó íàâñòðå÷ó Ëîñÿøåì. Åùå ÷åðåç 4 ìèíóòû äðóçüÿ ïîðàâíÿëèñü, íî Ïèí
íå ñìîã çàòîðìîçèòü è ïðîåõàë îñòàòîê ïóòè äî äîìèêà Ëîñÿøà ñ òîé æå
ñêîðîñòüþ. Ñêîëüêî âðåìåíè ïîòðàòèë Ïèí íà âñþ äîðîãó îò ñâîåãî äîìà äî
äîìà Ëîñÿøà?



Îëèìïèàäà øêîëüíèêîâ ¾Íàäåæäà ýíåðãåòèêè¿. Îòáîðî÷íûé ýòàï. Çàî÷íàÿ ôîðìà.

ÇÀÄÀÍÈÅ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ
ÂÀÐÈÀÍÒ 12662 äëÿ 6 êëàññà

Ðåøèòü çàäà÷ó � ýòî âûâåñòè, à íå óãàäàòü îòâåò! Îáúÿñíèòü ðåøå-

íèå � ýòî íå òîëüêî äàòü îòâåò. Ðåøåíèå äîëæíî ñîäåðæàòü ëîãè÷åñêîå

îáîñíîâàíèå âñåõ åãî ýòàïîâ ñ ôîðìóëèðîâêîé ïðåäïîëîæåíèé è âûâîäîâ.

1. Äëÿ íóìåðàöèè äîìîâ íà ïðîñïåêòå Ñòîëåòèÿ Ïëàíà ÃÎÝËÐÎ èñïîëü-
çîâàíî 999 òàáëè÷åê ñ öèôðàìè. Êàæäàÿ òàáëè÷êà ñîäåðæèò îäíó öèôðó;
äîìà íóìåðîâàëèñü áåç ïðîïóñêîâ, íà÷èíàÿ ñ åäèíèöû. Ñêîëüêî äîìîâ íà
ïðîñïåêòå?

2. Íàéäèòå âñå îáùèå äåëèòåëè ÷èñåë 20202021 − 1 è 20202021 + 1.

3. Êâàäðàòíàÿ øîêîëàäêà, îáñûïàííàÿ ïî ïåðèìåòðó àðîìàòíûì ïåðöåì,
ðàçäåëåíà áîðîçäêàìè íà 25 ðàâíûõ êâàäðàòíûõ äîëåê. Ìîæíî ëè ðàñïðå-
äåëèòü ýòè äîëüêè ìåæäó ïÿòüþ ãóðìàíàìè òàê, ÷òîáû êàæäîìó äîñòàëîñü
ïîðîâíó è øîêîëàäà, è ïåðöà?

4. Ïîí÷èê è Ñèðîï÷èê ðåøèëè ïåðåêóñèòü êèëîãðàììîâîé êóëåáÿêîé è
íåñêîëüêèìè êèëîãðàììàìè ìåäîâûõ ïðÿíèêîâ. Çà òî âðåìÿ, êîãäà Ïîí÷èê
îäîëåë ïîëîâèíó êóëåáÿêè, Ñèðîï÷èê ñúåë ïÿòóþ ÷àñòü âñåõ ïðÿíèêîâ. Îñòàâ-
øèåñÿ ïðÿíèêè Ïîí÷èê ñëîïàë òàê æå áûñòðî, êàê Ñèðîï÷èê âòîðóþ ïîëîâè-
íó êóëåáÿêè. Âî ñêîëüêî ðàç Ïîí÷èê åñò áûñòðåå (èëè ìåäëåííåå) Ñèðîï÷èêà,
åñëè ïðîæîðëèâîñòü êàæäîãî íå çàâèñèò îò òîãî, ÷òî åäÿò?

5. Âû ïðåäëàãàåòå êîìó-ëèáî çàãàäàòü ÷èñëî è óìíîæèòü åãî ñàìî íà ñåáÿ.
Ê ïîëó÷åííîìó ðåçóëüòàòó ïðîñèòå ïðèáàâèòü óäâîåííîå çàãàäàííîå ÷èñëî
è åùå åäèíèöó. Êàê ïî îáúÿâëåííîìó ðåçóëüòàòó ýòèõ äåéñòâèé îïðåäåëèòü
çàãàäàííîå ÷èñëî? (Ñôîðìóëèðóéòå è îáîñíóéòå ñïîñîá äåéñòâèé.)



Îëèìïèàäà øêîëüíèêîâ ¾Íàäåæäà ýíåðãåòèêè¿. Îòáîðî÷íûé ýòàï. Çàî÷íàÿ ôîðìà.

ÇÀÄÀÍÈÅ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ
ÂÀÐÈÀÍÒ 11552 äëÿ 5 êëàññà

Ðåøèòü çàäà÷ó � ýòî âûâåñòè, à íå óãàäàòü îòâåò! Îáúÿñíèòü ðåøå-

íèå � ýòî íå òîëüêî äàòü îòâåò. Ðåøåíèå äîëæíî ñîäåðæàòü ëîãè÷åñêîå

îáîñíîâàíèå âñåõ åãî ýòàïîâ ñ ôîðìóëèðîâêîé ïðåäïîëîæåíèé è âûâîäîâ.

1. Êàêèå 10 öèôð ñëåäóåò âû÷åðêíóòü èç ÷èñëà

28 462 846 284 628 462 846,

÷òîáû ÷èñëî èç îñòàâøèõñÿ öèôð áûëî ìàêñèìàëüíî âîçìîæíûì?

2. Â ãîðîäå Äàâèëîíå èñïîëüçóþòñÿ ìîíåòû äîñòîèíñòâîì â 1, 3 è 7 ñàí-
òèêîâ. Ìîæíî ëè äåñÿòüþ òàêèìè ìîíåòàìè íàáðàòü ñóììó 35 ñàíòèêîâ?

3. Ìîæíî ëè, íå îòðûâàÿ êàðàíäàøà îò
áóìàãè, íàðèñîâàòü ôèãóðó, èçîáðàæåííóþ
ñïðàâà? Ëèáî îïèøèòå, êàê ýòî ñäåëàòü, ëèáî
îáúÿñíèòå, ïî÷åìó ýòîãî ñäåëàòü íåëüçÿ.

4. Ìîæíî ëè ñêîðìèòü 26 àðáóçîâ ñåìè áåãåìîòèêàì òàê, ÷òîáû âñå ñåìü
èç íèõ ïîëó÷èëè ðàçíîå êîëè÷åñòâî àðáóçîâ?

5. Â òå÷åíèå ïÿòè äíåé þíûé íàòóðàëèñò åñò ÿáëîêè, ïî îäíîìó â äåíü.
Çàòåì â òå÷åíèå ïÿòè äíåé îí åñòü àïåëüñèíû, òàêæå ïî îäíîìó â äåíü. Ïîòîì
ñíîâà ïÿòü äíåé � ÿáëîêè è òàê äàëåå áåç ïåðåðûâîâ. Â êàêîé äåíü íåäåëè
áóäåò ñúåäåí äâóõñîòûé àïåëüñèí, åñëè ïåðâîå ÿáëîêî ñúåäåíî â ïîíåäåëüíèê?



Îëèìïèàäà øêîëüíèêîâ ¾Íàäåæäà ýíåðãåòèêè¿. Îòáîðî÷íûé ýòàï. Çàî÷íàÿ ôîðìà.

ÇÀÄÀÍÈÅ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ
ÂÀÐÈÀÍÒ 12551 äëÿ 5 êëàññà

Ðåøèòü çàäà÷ó � ýòî âûâåñòè, à íå óãàäàòü îòâåò! Îáúÿñíèòü ðåøå-

íèå � ýòî íå òîëüêî äàòü îòâåò. Ðåøåíèå äîëæíî ñîäåðæàòü ëîãè÷åñêîå

îáîñíîâàíèå âñåõ åãî ýòàïîâ ñ ôîðìóëèðîâêîé ïðåäïîëîæåíèé è âûâîäîâ.

1. Äëÿ íóìåðàöèè äîìîâ íà ïðîñïåêòå Ñòîëåòèÿ Ïëàíà ÃÎÝËÐÎ èñïîëü-
çîâàíà 201 òàáëè÷êà ñ öèôðàìè. Êàæäàÿ òàáëè÷êà ñîäåðæèò îäíó öèôðó;
äîìà íóìåðîâàëèñü áåç ïðîïóñêîâ, íà÷èíàÿ ñ åäèíèöû. Ñêîëüêî äîìîâ íà
ïðîñïåêòå?

2. Íàéäèòå âñå îáùèå äåëèòåëè ÷èñåë

2020 · 2020 · . . . · 2020︸ ︷︷ ︸
2019 ðàç

è 2020 · 2020 · . . . · 2020︸ ︷︷ ︸
2019 ðàç

+ 1.

3. Êâàäðàòíûé êîâåð îáøèò ïî ïåðèìåòðó áàõðîìîé. Ìîæíî ëè ðàçðåçàòü
åãî íà 36 îäèíàêîâûõ êâàäðàòíûõ êóñêîâ è ñäàòü èõ â øåñòü ðàçíûõ ïóíêòîâ
ïåðåðàáîòêè îòõîäîâ òàê, ÷òîáû â êàæäûé ïóíêò ïîïàëî îäèíàêîâîå êîëè÷å-
ñòâî è òêàíè êîâðà, è áàõðîìû?

4. Â áþðî ðåìîíòà ¾Àé-ëþëè¿ ñäàëè äâà ïëàíøåòà è 25 ñìàðòôîíîâ.
Ñíà÷àëà ñòàæåð ÷èíèë ïëàíøåò, à ìàñòåð âñå ýòî âðåìÿ çàíèìàëñÿ ñìàðòôî-
íàìè. Êîãäà ñòàæåð çàêîí÷èë, ìàñòåð âçÿëñÿ çà âòîðîé ïëàíøåò è ê êîíöó
ðàáî÷åãî äíÿ ïî÷èíèë åãî, à ñòàæåð çà ýòî âðåìÿ îòðåìîíòèðîâàë âñå îñòàëü-
íûå ñìàðòôîíû. Ñêîëüêî ñìàðòôîíîâ ïî÷èíèë ìàñòåð, åñëè ëþáóþ ðàáîòó
îí âûïîëíÿåò âäâîå áûñòðåå ñòàæåðà?

5. Âîçüìèòå ëþáîå äâóçíà÷íîå ÷èñëî. Óäâîéòå åãî è ïðèïèøèòå ê íåìó
ñïðàâà 0. Ê ðåçóëüòàòó ïðèáàâüòå èñõîäíîå ÷èñëî. Òåïåðü óìíîæüòå ïîëó÷åí-
íîå ÷èñëî íà 481. Ó âàñ ïîëó÷èòñÿ øåñòèçíà÷íîå ÷èñëî, â çàïèñè êîòîðîãî
òðèæäû ïîâòîðÿåòñÿ èñõîäíîå ÷èñëî. Îáúÿñíèòå, ïî÷åìó òàê ïðîèñõîäèò.
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